



Северная Осетия



3 ОКТЯБРЯ 2019 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 179 (27898)

www.sevostetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

ОПЕРАТИВНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Мамисон обретает дыхание

В Москве под председательством министра Российской Федерации по делам Северного Кавказа Сергея ЧЕБОТАРЕВА состоялось рабочее совещание по вопросам развития на территории Республики Северная Осетия-Алания всесезонного туристического курорта «Мамисон».

В нем приняли участие Глава Республики Северная Осетия-Алания Вячеслав Битаров, статс-секретарь – заместитель министра РФ по делам Северного Кавказа Олег Хацаев, заместитель министра Арсен Гаглоев и Ольга Рухуллаева, заместитель председателя Правительства Республики Северная Осетия-Алания – Полномочный представитель РСО-А при Президенте Российской Федерации Борис Джанаев, начальник ФАУ «Лавгосэкспертиза России» Игорь Манылов, генеральный директор АО «Курорты Северного Кавказа» Хасан Тимижев, представители Минкавказ России и Правительства Республики Северная Осетия-Алания.

В. БИТАРОВ:

«Реализация масштабного проекта «Мамисон» имеет большие перспективы в силу очевидных преимуществ: это и географическое расположение, и природно-климатические особенности, а также уникальные бальнеологические условия для предоставления санаторно-курортных услуг».

В своем выступлении Вячеслав Битаров поблагодарил все заинтересованные стороны за участие в совместной работе по возвращению курорта «Мамисон» статуса особой экономической зоны. В конце текущего года республика планирует представить подготовленную проектно-сметную документацию на утверждение в ФАУ «Лавгосэкспертиза России». Реализация масштабного проекта «Мамисон» имеет большие перспективы в силу очевидных преимуществ: это и географическое расположение, и природно-климатические особенности, а также уникальные бальнеологические условия для предоставления санаторно-курортных услуг, – подчеркнул он.

Участники совещания также рассмотрели вопросы финансирования строительства коммунальной и инженерной инфраструктур нового туристического комплекса.

Напомним, Постановление Правительства РФ «О создании на территории муниципального образования – Алагирский район Республики Северная Осетия-Алания особой экономической зоны туристско-рекреационного типа» было подписано Председателем Правительства РФ Дмитрием Медведевым 25 сентября 2019 года.

Согласно постановлению особая экономическая зона туристско-рекреационного типа «Мамисон» будет включена в состав туристического кластера, создаваемого на территории Северо-Кавказского федерального округа.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-А.

ЮБИЛАР

Век в строю и с улыбкой



Умеренность и терпеливость, активность и трудолюбие. И обязательно – хорошее настроение – основные принципы жизни полковника Ивана СЕЛЕЗНЕВА, который сегодня отмечает столетний юбилей!

У меня обыкновенная жизнь, которая шла, как и у всех, – начал разговор Иван Васильевич. – Особых секретов и правил никаких нет, но я всегда был физически активным: кроме ежедневной зарядки много ходил, люблю это делать с детства. Сейчас так же, как и всю жизнь, рано встаю, часиков в 6-6:30, делаю определенные упражнения, которые мне подходят – это во-первых. Во-вторых, я никогда не злоупотреблял ни алкоголем, ни сигаретами, точнее, вообще не пью. Закурив впервые в 1941 году перед наступлением под Москвой, но сразу же бросил. Питаюсь тоже обычно, как в любой семье. Особенно люблю первое: борщ и другие разные супы, также каши, конечно, уже с учетом возраста. Но все-таки есть одно важное правило – это позитивное мышление, я никогда не злился и ни на кого не обижался, всегда со всеми дружил и плохого слова никому не сказал.

В последнее время только переживаю, когда уходят друзья и коллеги... Трудиться Иван Селезнев привык с малых лет, так как родился в крестьянской семье, проживавшей в те годы в Орловской области. Он помнит, как мальшом помогал маме полоть грядки, на нем лежала обязанность сажать

В возрасте 100 лет и старше в РСО-А проживают 67 человек, в том числе 60 женщин. Из них в г. Владикавказе – 25 и в районах: Пригородный – 11, Алагирский – 9, Правобережный – 7, Моздокский – 6, Ардонский – 4, Дигорский – 3, Ирафский – 2. Самая старшая из долгожителей живет в Правобережном районе республики, в мае этого года ей исполнилось 113 лет.

чеснок и ухаживать за ним. После окончания пятого класса, когда умер отец, он бросил школу и пошел работать в колхоз «Труд». Позже бригадир посоветовал мысленному и крепкому парню вернуться и продолжить учебу. Иван на «отлично» закончил неполную среднюю школу и педагогическое училище. Затем устроился учителем в школу в селе Тагино Глазуновского

района, однако в октябре 1939 года молодого человека призвали в ряды Красной армии.

Он проходил службу в 59-м Краснознаменном железнодорожном полку войск НКВД в г. Армавире Краснодарского края. В полковой школе Иван Васильевич хорошо овладел военным делом, физически окреп. Отличника боевой и политической подготовки направили учиться в военно-политическое пограничное училище в г. Петергоф. Но офицерские погоны Иван Селезнев надеть не успел – грянула Великая Отечественная.

За годы войны он прошел путь от командира пулеметного расчета «Максим» до командира роты, воевал на Западном, Калининском и других фронтах, защищал Москву, был дважды ранен, получил контузию. После войны Селезнев направил учиться в Москву, в Военный институт МГБ СССР, после чего получил назначение в Северо-Кавказский военный институт внутренних войск имени С.М. Кирова, обосновался во Владикавказе, оставшись здесь с семьей навсегда: с супругой Анной Васильевной, с которой они прожили 50 лет, и двоими сыновьями. Более двадцати лет фронтовик посвятил теории и практике военного искусства, работая старшим преподавателем кафедры тактики современного боя.

Курсанты называли его «друг детей», так как преподаватель часто защищал их в училище перед руководством, оставаясь при этом строгим и требовательным, так же как и в семье. Многие его воспитанники, уже генералы и полковники силовых структур России, не забывают своего учителя до сих пор, регулярно звонят и навещают.

По мнению близких, секрет долголетия Ивана Селезнева в том, что он сохраняет интерес к жизни, ежедневно много читает и в курсе всех новостей, так как выписывает «Советскую Россию», «Собеседник» и нашу «СО».

Выйдя в отставку, Иван Васильевич не переставал трудиться, работая сначала в партийных и хозяйственных органах РСО-А, затем – участвуя в общественной жизни города. По сей день он выступает с лекциями перед военнослужащими и молодежью вместе с товарищами из Совета ветеранов г. Владикавказе, несмотря на то что его начали беспокоить старые фронтовые раны. Близкие просят дедушку побережь себя, а их немало: рядом – сын с супругой, три внука и внучка, четыре правнука и три правнучки.

Нужно трудиться и не стесняться этого делать, всегда выполняй свою работу добросовестно, а также бережь здоровье, постоянно учишься чему-то новому. Также важно ни на кого не обижаться, если что-то не получается, ищите причину прежде всего в себе, – посоветовал уважаемый ветеран, который энергичностью и активностью даст фору любому из нас, молодых, улыбаясь и шутя...

Залина БЕДЮЕВА.
Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ОЦЕНКА

Три года конструктивной и конкретной работы

В каждый сентябрь после парламентских каникул наступает новый политический год. Конечно, это понятие условное, но все равно оно несет политические сюрпризы, новую волну анализа достигнутого и прогнозы развития социально-политической ситуации.

Три года назад сентябрь дал нашей республике нового руководителя, и хотя эта дата также символична, волей-неволей мы подводим определенные итоги прожитого. Сегодня это делают политолог Артур АТАЕВ и общественный деятель Нина ЦИПЛАКОВА.

Артур АТАЕВ, кандидат политических наук, доцент: – В экспертной среде принято сравнивать политиков с руководителями-предшественниками. Сравнительный (компаративный) анализ, позаимствованный экспертами у политологов-теоретиков, в современной политической публицистике стал одним из самых популярных методов оценки действующих политиков.

Так, работу первого Президента Северной Осетии А.Х. Галазова не раз сравнивали с политическим стилем предшественника – первого секретаря республиканского обкома КПСС А.С. Дзасохова. Доводилось сталкиваться со сравнительным анализом стилей руководства и кадровой политики

С нетерпением и с большим интересом осетины Москвы ждут начала мероприятий, связанных с 160-летием К. Хетагурова. То, что впервые за многие годы юбилейные мероприятия будут проходить в нескольких центрах Москвы, является безусловной заслугой главы республики.

первых секретарей обкома К.Д. Кулова, В.М. Агкацева, Б.Е. Кабалоева. Хотя в советский период



страна развивалась по единообразной идеолого-политической матрице, стили руководства республиканской парторганизацией были разными. В частности, на стили работы В.М. Агкацева влияла его предыдущая работа в органах НКВД. Именно поэтому он работал в ревизионной комиссии КПСС, а потом занял должность инструктора ЦК КПСС.

До недавнего времени все без исключения руководители постсоветской Осетии имели партийное прошлое и состоялись как руководители комсомольских и партийных структур.

(Окончание на 2-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

Какие недавние позитивные изменения в жизни республики вы бы отметили?

Альбина ЕЛОЕВА, с. Мичурино: – Как маму двоих детей меня волнует прежде всего социальная сфера. И не заметить произошедшие в нашей селе перемены невозможно. В прошлом году в школе был капитально отремонтирован спортивный зал, а совсем скоро откроется новый детский сад. Это большая радость для всех родителей, чьи дети пойдут в современное дошкольное учреждение. В центре села установлена детская площадка, на которой можно не только играть, но и заниматься спортом. Много лет жители ждали ремонта дороги на центральной улице и установки светофора, и вот, наконец, дорога отремонтирована, а благодаря светофору она стала еще и безопасной. Можно только поблагодарить руководство республики и местную власть за такие позитивные изменения.

Чермен КАЛАЕВ, водитель такси: – То, что на виду – дороги, активный ремонт которых невозможно не заметить. Хорошо, что, наконец, начали эту работу. Я лично готов немного потерпеть неудобства с перекрытием ряда улиц, зато потом будут красивые, ровные дороги. Из последних позитивных изменений я бы отметил еще и работу полиции, которая, на мой взгляд, стала лучше, вежливее, внимательнее к гражданам. Есть, конечно, еще к чему стремиться, но то, что улучшилось, видно.

Мадонна ДЗИЦОЕВА, жительница с. Октябрьского: – Я почувствовала заботу и внимание к инвалидам, вот уже несколько месяцев во Владикавказе работает студия «Мои мысли – твоё воплощение», куда приходят родители с детьми, возможности которых ограничены. Здесь мы учимся чему-то новому или воплощаем в жизнь то, что умеем: я, например, играю главную роль в инклюзивном спектакле, хотя раньше не могла даже представить себе этого, кто-то учится играть на фортепиано, другие ребята осваивают навыки программирования или изучают английский. Это так здорово, что мы можем чувствовать себя такими же, как и все! Для нас это самое главное.

Анна БАБАЯН, пианистка: – Если говорить о положительных переменных в сфере культуры республики, то стало интереснее. С реконструкцией филармонии и появлением во Владикавказе филиала Мариинского театра программа мероприятий расширилась, к нам стали приезжать больше известных солистов-инструменталистов и вокалистов, дирижеров. В театре стало больше премьер: в новой интерпретации Анатолий Галаев поставил оперу «Коста» Х. Плиева, где главную партию исполнил наш соотечественник Дзамболат Дулаев, кроме того, была поставлена сложнейшая опера «Аида» в постановке Алексея Степанова. Так что культурная жизнь Владикавказа значительно изменилась.

Игорь К., предприниматель: – Большое количество проведенных культурно-массовых и спортивных мероприятий – вот то, что первым приходит на ум после вопроса о позитивных изменениях. Кстати, я бы отметил и процесс улучшения в вопросах наведения общественного порядка и работы городского транспорта. Да, фронт работ пока что велик, но предрезультативные результаты не могут не обнадеживать.

Анжела Г., домохозяйка: – Лично я бы отметила озеленение улиц, модернизацию парков, скверов и общественных пространств, а также строительство дорог. Никогда ранее не проводилось столь масштабное формирование благоустройства Владикавказа. А тот факт, что где-то что-то не делалось, на мой взгляд, никакой проблемы не несет, а наоборот, лишь подтверждает само наличие активных действий.

ИКАЕВ, ветеран сельского хозяйства: – Изменения в сельском хозяйстве заметны. Появились перспективные направления в рыбодоводстве, где оно активно развивается. Возводятся теплицы в рамках программ поддержки начинающих фермеров. Строятся новые животноводческие фермы. В общем, отрасль не стоит на месте, что меня радует как человека, который долгое время проработал в сельском хозяйстве. При этом хотелось бы, чтобы республика вернула себе утраченные в годы неурядиц реформ 90-х годов позиции в производстве семян кукурузы, картофеля и других культур.

Читайте далее:

«Машук-2019» – неисчерпаемый запас идей и инициатив стр. 3

Станислав Черчесов о составе сборной и турнирных задачах стр. 6

В следующем номере:



Завершающий аккорд фестиваля «Север – Юг» прозвучал в Хинвале



Открыт сезон сбора фруктов в садах

Все – на праздник труда!

В субботу, 5 октября, в Северной Осетии состоится республиканский субботник.

Пульс республики

«ТОЧКИ РОСТА». В Моздокском районе состоялось торжественное открытие центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в МБОУ СОШ ст. Луковской, ст. Павлодольской и с. Троицкого. В мероприятии приняли участие главы сельских поселений, специалисты управления образования, депутаты, родители, педагоги и учащиеся. В ходе открытия центров руководители школ провели познавательную экскурсию, рассказали о задачах и функциях «Точек роста», были организованы демонстрационные занятия по шахматам и показано новое оборудование.

ИГРОВАЯ ПЛОЩАДКА. В рамках реализации федеральной программы «Развитие физической культуры и спорта» в с. Тарском идет строительство многофункциональной игровой площадки открытого типа. Площадь объекта составляет 800 кв. м и включает в себя детскую игровую зону, уличные тренажеры. Будут установлены щиты для занятий баскетболом, проведена разметка для игры в мини-футбол. Отметим, что к концу этого года в ст. Архонской также запланировано строительство аналогичной площадки. В следующем году – в с. Камбилевском.

В КУРТАТЕ ПОЯВИТСЯ ФАП. В селении Куртат Пригородного района сносится здание старого фельдшерско-акушерского пункта (ФАП). Проект постановления о сносе (демонтаже) объекта недвижимого имущества был принят на заседании правительства. Следует отметить, что в Куртате в рамках целевой программы «Укрепление материально-технической базы учреждений» будет построен новый ФАП, отвечающий всем современным медицинским требованиям.

ЗНАЙ НАШИХ! В столице Австрии Вене состоялось крупнейшее событие в европейской колопроктологии – конгресс Европейского общества колопроктологов ЕССР, на котором съехались более 1500 специалистов из различных стран. Российскую научную медицинскую школу на столь значимом форуме представлял и специалист из СОГМА – доктор медицинских наук, и.о. главного врача КБ СОГМА, доцент кафедры хирургических болезней №2, член Европейского общества колопроктологов и Европейского общества онкологов Заурбек Тотиков.



По прогнозам Республиканского гидрометеорологического центра, 3 октября по республике ожидается переменная облачность, без осадков. Утром в отдельных пунктах туман. Температура воздуха по республике 22-27, во Владикавказе – 22-24 градуса тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

восход	6:00	Луна в Стрельце
заход	17:40	растет
долгота дня	11:40	(1 фаза)
ЛУННЫЙ ДЕНЬ	5 11:20	6

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$	65.44	↑ +0.37
€	71.47	↑ +0.62

